

TÁRSADALOMTUDOMÁNYI SZEKCIÓ

Helyszín: **Budapest**
Időpont: **2011. április 14–16.**
Rendező intézmény: **Zsigmond Király Főiskola**
1039 Budapest, Kelta u. 2.

A Szakmai Bizottság elnöke: **Dr. Feleky Gábor** tanszékvezető egyetemi docens
A Szekció ügyvezető elnöke: **Dr. Kabai Imre** főiskolai tanár, kutatási igazgató
A Szekció ügyvezető titkára: **Dr. Schottner Krisztina** főiskolai docens
Hallgatói képviselő: **Béki Orsolya** főiskolai hallgató

A XXX. Jubileumi OTDK Társadalomtudományi Szekció szakmai beszámolója:

A konferenciát 2011. április 14–16 között a Zsigmond Király Főiskola rendezhette meg. Összesen 328 dolgozat érkezett a Szekcióba, ebből 286 pályamunkát mutattak be a hallgatók 22 tagozatban. Első helyezést 22, második helyezést 24, harmadik helyezést 21 pályamunkának ítelt a zsűri, emellett 34 különdíjat adtak át.

A tagozat kialakításának szabályait figyelembe véve 22 zsűri végezte munkáját a konferencia ideje alatt, két és három ülészakot tartva. A Társadalomtudományi Szakmai Bizottság a konferenciára történő felkészülés során ún. „ikerpár” rendszert hozott létre, azaz a bizottság adott tudományterületet képviselő tagja a rendező intézmény (ZSKF) részéről az adott tudományterületért felelős képviselőjével közösen (partnerségben) végezte az előkészítő munkát. Munkájuk során önállósággal rendelkeztek, azzal, hogy döntési összhang hiánya esetén a Szakmai Bizottság elnöke és az Ügyvezető elnök hozza meg a döntést. Ilyen eset azonban nem fordult elő. Az azonban igen, hogy egyes tagozatok esetében az „ikerpárok” aszimmetrikus terheléssel dolgoztak, kevésbé eufemisztikus megfogalmazásban: nagyobb teher hárult a helyi képviselőkre.

Mindazonáltal a szakmai bizottság tagjai jelen voltak a konferencia mindhárom napján, elérhetőek voltak, részt vállaltak a helyszínen adódó koordinálási teendőkből. A Szekció megnyitóján műsort adott az Andor Ilona Gyermekkar. A megnyitó ünnepségen jelen voltak, illetve köszöntőt mondott Prof. Dr. Bayer József akadémikus, egyetemi tanár, a Zsigmond Király Főiskola rektora, Dr. Kabai Imre főiskolai tanár, ügyvezető elnök, Dr. Feleky Gábor egyetemi docens, a Társadalomtudományi Szakmai Bizottság elnöke, Dr. Szécsi Gábor egyetemi docens, az OTDT alelnöke, Prof. Dr. Ferge Zsuzsa akadémikus, egyetemi tanár és Béki Orsolya, hallgatói képviselő. Tájékoztatót tartott Dr. Schottner Krisztina főiskolai docens, a Szekció ügyvezető titkára.

A díjátadón részt vettek, illetve záróbeszédet mondott: Dr. Paczolay Péter, az Alkotmánybíróság elnöke, Prof. Dr. Szendrő Péter, az OTDT elnöke, Dr. Feleky Gábor, egyetemi docens, a Szakmai Bizottság elnöke, Prof. Dr. Bayer József akadémikus, egyetemi tanár, a Zsigmond Király Főiskola rektora, Dr. Kabai Imre, főiskolai tanár, a Társadalomtudományi Szekció ügyvezető elnöke. A Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium különdíjait Láncki Tamás miniszteri kabinetfőnök úr adta át. A Külügyminisztérium különdíját Komáromy Andrea, a Kulturális és Tudománydiplomáciai Főosztály főosztályvezetője adta át. A korábbi évekhez képest az egyik legnagyobb változást az adatok tárolása és a kapcsolattartás terén szerettük volna elérni. Az informatikusaink egy olyan webes felületet hoztak létre, melyet szervezők, hallgatók, kollégák egyaránt használtak. Minden dolgozatot bekértünk elektronikusan, a hallgatók nevéhez ezt feltöltöttük. Az opponensek (saját belépési kóddal) a bírálendő dolgozatokat ezen a felületen látták és az opponensi véleményt is ide töltötték fel. A bírálatokat a hallgatók szintén ezen a felületen keresztül nézhették meg. Minden tagozati felelősnek olyan kódja volt, hogy a tagozatába tartozó összes dolgozatot láta, nyomon követhette, hogyan dolgoznak az opponensek.

A szervezők – ügyvezető elnök, titkár, szakmai bizottsági elnök – pedig olyan kóddal rendelkeztek, hogy minden tagozatra ráláttak. Ez a rendszer azért működött jól, mert a szervezők és a tagozati vezetők is napi szinten követhették nyomon a bírálók munkáját. A határidő közeledtével pedig tudtuk, hogy kiket kell figyelmeztetni.

Minden tanár a saját felületén intézhette a szállás és az étkezés foglalását is. A zsűri tagjait is ebben a rendszerben regisztráltuk, lehetőségük volt a felületen keresztül a bizottságukba tartozó dolgozatokat átnézni, átolvasni. És végül a hallgatók a konferencia előtt éjfélig otthonról feltölthették prezentációjukat a rendszerbe, így nem kellett a helyszínen ezzel bajlódni.

Mint minden újítást, többen ezt a rendszert is nehezen használták, de az opponensek jelentős része elfogadta és kezelni is megtanulta az amúgy felhasználóbarát programot. Akinek ellenvetése volt, természetesen e-mailben és postai úton is eljuttattuk a bírálendő dolgozatokat. Az opponensek és a zsűri tagjainak felkérésénél sajnos a korábbi éveknél sokkal jelentősebb arányban kaptunk elutasító választ. A kollégák egyéb elfoglaltságokra és az anyagi juttatások hiányára hivatkoztak!

A konferencia szakmai szempontból is egyértelműen sikeresnek mondható. Kezdetektől kifogástalan volt az együttműködés a Zsigmond Király Főiskola vezetésével és a Kabai Imre ügyvezető elnök által vezetett szakmai csapattal. A konferencia legkiemelkedőbb teljesítményét a ZSKF részéről felmutatott szervezőmunka jelentette, középpontjában az információk kezelésére létrehozott számítógépes nyilvántartási rendszerrel, mely lehetővé tette az értékelési munka folyamatos monitorozását, s megkönnyítette az összegző adatok előállítását.

Természetesen a nagyon sikeres szervezőmunka és a kifogástalan lebonyolítás ellenére is kiütköztek bizonyos rendszeresen visszatérő problémák. Ilyen például, hogy az előzetes instrukciók ellenére nagyon jelentős különbségek voltak az opponensi „szigor” tekintetében (egyes zsűritagok részéről még az a javaslat is felmerült, hogy a zsűri bírálhassa felül a problematikusnak tartott opponensi értékeléseket). Ugyancsak rendre nagy nehézséget okoz – mivel szinte az ország minden képzőhelyéről érkeznek hallgatók – olyan összetételű zsűrik összeállítása, melyben nem ül a versenyző hallgatók intézményének valamely képviselője.

Visszatérve a pozitívumokra: örvendetes, hogy sikerült előteremteni a helyezések díjazását lehetővé tevő forrásokat, ezen a téren különösen örvendetes mozzanat volt a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium nagyvonalú támogatása. Több szempontból is problematikus volt – ezt számtalan zsűritag és hallgató jelezte a szóbeli forduló után – a BA, MA és különösen a már doktori képzésben résztvevő hallgató együttes versenyeztetése. A következő OTDK-tól esetlegesen bevezethető lenne a BA-s különdíj, mely ugyan a kérdést teljes egészében nem oldaná meg, de valamelyest csökkenthetné a feszültségeket. Minden résztvevő kapott könyvcsomagot! Ehhez a következő intézmények-cégek járultak hozzá:

ELTE Társadalomtudományi Kar, MTA Néprajzi Kutatóintézet, Magyar Művelődési Intézet és Képzőművészeti Lektorátus, Demax Művek Nyomdaipari Kft., Barca Kiadó, Gondolat Kiadó, Typotex Kiadó, Magyar Néprajzi Társaság, Néprajzi Múzeum, Afrikai-Magyar Egyesület, Tudástársadalom Alapítvány, ISPMN – Nemzeti Kisebbségkutató Intézet (Kolozsvár), Kriza János Néprajzi Társaság, Liget, Szórvány Alapítvány, Publikon Kiadó, Sík Kiadó, Múlt és Jövő Könyvek, Szent István Egyetem, Pécsi Tudományegyetem.

A XXX. Jubileumi OTDK Társadalomtudományi Szekció megrendezésének támogatói:

Fővédnök: Dr. Navracsics Tibor miniszterelnök-helyettes úr
Kiemelt támogató: Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium
Oktatásért Közalapítvány (Nemzeti Tehetség Program)

Külügyminisztérium
TÁMOP 4.1.1. „PEGAZUS” projekt (Új Magyarország Fejlesztési Terv)
Magyar Távirati Iroda
Norvég Nagykövetség
Iskolaszövetség
Gyimesi Sándor Alapítvány
Wesley János Lelkészképző Főiskola
Libri Könyváruház
Microsoft

Dr. Kabai Imre
A Szekció ügyvezető elnöke